
  

Ata da 189º Sessão Ordinária, em conformidade ao que se 

preceitua o Regime Interno desta Casa e, como também, ao que 

preconiza as legislações Constitucionais. Quinta-feira, 25 de 

março de 2021, às 9h, deu-se início a sessão em conformidade as 

narrativas constantes na pauta previamente publicada 

cientificada por quem de direito. No prédio, Palacete Araguaia 

sito na Travessa Moacir Fernandes de Sousa s/n, Centro. Por ter 

número de vereadores suficientes o senhor presidente José 

Carlos Alves Ferreira declarou aberta a presente sessão e  

autorizou que fosse feita a leitura da ata da sessão anterior a 

qual depois de lida e discutida foi aprovada em plenário por 

unanimidade. Na ordem do dia constou a seguintes matérias: 

Parecer:  As Comissões de: Educaçao, Legislação, Justiça e 

Redação Final, com base no Art.67 do Regimento Interno, 

opinam pela Constitucionalidade, Juridicidade Técnica Legislativa 

e Mérito pela aprovação do Projeto de Lei nº 005/2021 “Que 

dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento  da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB”. E os requerimentos 

de nº015 ao 020/2021. Passado aos expedientes. No pequeno 

expediente fez uso da palavra o nobre vereador Pedro Vieira de 

Sousa. Cumprimentou a todos. Na sequencia pediu apoio para  o 

seu requerimento que diz respeito a realização de um 

aterramento da estrada vicinal que  da acesso a localidade da vila 

Itamerim. Reforçou ainda a importância da função do vereador 

que é estar fazendo o devido intermédio entre a comunidade e o 

poder executivo, ambos trabalhando sempre em prol das 

necessidades do povo. Finalizou pedindo que os ouvintes que se 

façam presente sempre. Agradeceu a oportunidade e devolveu a 

palavra. No grande expediente fez uso da palavra o nobre 



  

vereador José Nilson Lopes da Silva. Em nome do senhor 

presidente cumprimentou a Mesa Diretora de igual modo a 

todos aos pares, e a todos os presentes.  Em seguida, pediu 

apoio para a aprovação do requerimento apresentado pelo 

nobre vereador Antonio José Coelho Coutinho, a seu pedido, 

pois o mesmo não pôde se fazer presente por motivo de força 

maior. Ressaltou assim a importância do referido requerimento, 

que trata se da realização do conserto do telhado da Unidade 

Básica de Saúde pertencente a localidade da Vila Brejão. 

Contudo, diante do exposto pediu aprovação de todos os pares. 

Na sequencia, dissertou sobre dois assuntos, os quais considerou 

ser um de cunho negativo e o outro positivo, o primeiro diz 

respeito a devolução que será necessária  ser feita pelo gestor 

municipal que é referente a ambulância do Samu, situação essa 

oriunda da gestão do ex prefeito Geraldo Bila.  Diante de tal 

situação o nobre vereador alegou ter orientado o atual prefeito a 

dar  a devida  responsabilidade ao  ex-gestor, no intuito de se 

isentar do crime de responsabilidade, com relação a tudo isso, 

considerou como parte positiva o fato de agora poderem fazer 

assim o devido cadastramento do Samu para o nosso município , 

conclui pontuando os pros e contras de tal ação. Em seguida, 

dissertou sobre o segundo assunto, esse denominado como 

positivo, o qual diz respeito a implantação do Caps “ Centro de 

Atendimento Psicossocial” no nosso município. Explicou que o 

município de São Domingos é quem atende a atual demanda de 

Brejo Grande e Palestina no que diz respeito aos serviços 

oferecidos pelo CAPS. Explicitou que com a implantação do 

Centro aqui no município de Brejo Grande do Araguaia, será 

realizado o devido desmembramento de São domingos do 

Araguaia e consequentemente uma possível parceria com o 

município de Palestina. Finalizou considerando ser algo muito 



  

favorável para ambas às partes. Na sequencia, explanou sobre o 

Projeto de Lei  nº005/2021 onde pontuou a significativa 

importância do mesmo para os educadores e consequentemente 

para dá o devido  prosseguimento na educação do nosso 

município. Contudo, ressaltou, estarmos  funcionando em 

caráter emergencial e que é necessária a aprovação desse 

projeto para que seja resolvida toda essa questão, considerou 

ser um injeção de recursos maior no município e ânimo para os 

profissionais da educação, conclui afirmando que os mesmos  

merecem a devida valorização. Agradeceu a presença de todos e 

a oportunidade e devolveu a palavra. Na Liderança Partidária fez 

uso da palavra o nobre vereador Gedielson da Silva Souza. 

Iniciou externando sua gratidão a Deus. Desejou a todos um bom 

dia. Em seguida, solicitou apoio ao seu requerimento que diz 

respeito à implantação de um redutor de velocidade na Travessa 

Santos Dumont, na Travessia da Rua Tancredo Neves. E também 

ao que solicita a iluminação publica no canteiro central, o qual 

considera ser positivo em dois quesitos, no quesito estético e no 

quesito segurança. Já sobre o que foi exposto pelo nobre 

companheiro Jose Nilson Lopes da Silva, no que diz respeito ao 

cadastramento do Samu, considerou necessário a realização de 

uma avaliação, a fim de constatar se no município há realmente 

a necessidade de tal tipo de serviço. Quanto a implantação do 

Caps, afirmou enxergar a necessidade do mesmo, porém 

também considerou necessária um averiguação mais 

aprofundada sobre a questão das condições dos recursos para 

sustentar o mesmo. Finalizou questionando sobre o destino dado 

ao recurso, que foi aprovado anteriormente à extinção da 

Secretaria de Terras. Agradeceu ao senhor presidente pela 

oportunidade e devolveu a palavra. Em resposta ao vereador 

Gedielson da Silva Souza, O senhor presidente José Carlos Alves 



  

Ferreira explicou que a secretaria de Terras não é gestora de 

recurso, que o recurso que o nobre vereador alega constar 

direcionado a ela é somente para manutenção da mesma. E 

ressaltou ainda que orçamento não é dinheiro e sim 

previsibilidade. Ainda na liderança partidária fez uso da palavra o 

nobre vereador  Geovane Lopes da Silva. Cumprimentou a todos 

com um bom dia. Em seguida pediu apoio ao requerimento 

apresentado o qual solicita a iluminação publica no Bairro Novo. 

Agradeceu ao prefeito pelo atendimento  concedido a respeito 

da recuperação da estrada do Itamerim. Na sequencia afirmou  

não estar fácil,  a questão das mas condições enfrentadas nas 

estradas vicinais, devidos ao excesso de chuva. Já em resposta ao 

requerimento do nobre companheiro Gedielson, o qual solicita a 

iluminação do canteiro  central, afirmou já haver um projeto que 

cabe a iluminação pública tanto do canteiro central como da 

pista de caminhada, alegou ainda que estão aguardando 

somente o recurso proveniente do governo estadual para darem 

inicio aos trabalhos. Finalizou pedindo apoio dos companheiros 

para o seu requerimento, declarou apoio aos requerimentos 

apresentados pelos os nobres companheiros. Agradeceu a 

oportunidade e devolveu a palavra. Ato contínuo: o senhor 

presidente colocou em votação o Parecer ao  Projeto de Lei 

nº005/2021 “Que dispõe sobre a reestruturação do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento  da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB” de 

origem do Poder Executivo e os requerimentos de nº015 ao 

020/2021, o vereador Jose Nilson Lopes da Silva pediu interstício 

da matéria para que seja votado em um só turno. Todos 

aprovados por unanimidade. 



  

Nada a mais havendo a ser tratado, o presidente da Mesa 

Diretora deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, 

com a lavratura da presente Ata, a qual depois de lida e 

aprovada procedeu-se a devida assinatura de todos os 

vereadores presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de 

Brejo Grande do Araguaia, Quinta, 25 de março de 2021. 

 

 


